

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. május 12. szombat.

A R A 4 L E J VIII. EVFOLYAM, 110. SZÁM.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának távirata a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága szívélyes üdvözlését küldi és köszönti a testvéri Román Munkáspártot, megalakulása 30. évfordulója alkalmából.

A Román Munkáspárt vezetésével, a romániai dolgozók kiviyták a földesurak és tőkésék igája alóli felzabadulásukat és bizosan haladnak hazájuk gazdasági és kulturális fellendülésének útján, a szocializmus építésének útján.

További sikereket kívánunk a Román Munkáspártnak a népi demokratikus rendszer megszilárdításáért, a szocializmus felépítéséért, a népek közli béke és barátság megszilárdításáért vívott harcban.

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA PARTJANAK
KÖZPONTI BIZOTTSAGA

Ünnepi diszgyűlés a fővárosban a Párt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából

BUKAREST. — Hatalmas arányu, rendkívül lelkes, a dolgozó népnek a Párt iránti határtalan odaadása és forró szeretete jegyében ünnepi gyűlés keretében ünnepelték meg a fővárosban a Párt megalakulásának 30. évfordulóját.

Az ünnepi gyűlés, a volt Szovjet Ipari Kiállítás művészi feldíszített hatalmas esernokában folyt le. Az előtérben lévő díszemlény fölött, a nemzetközi proletáriátus nagy tanítóinak: Marx, Engels, Lenin és Sztálin óriási arcképei láthatók. Lángeszű tanításaiából vett idézetek uralják a hatalmas esernok falait. Oldalt Pártunk vezetőinek, Pártunk dicsőséges harszó irányítóinak arcképei sorakoznak.

A hatalmas esernokban helyet foglaló több ezer főnyi meghívott arcáról öröm és büszkeség sugárzik. Itt vannak a Párt vezető munkásmozgalmak egykori harcossai, akiket a tőkés-

földesuri rendszer üldöztetése és kegyetlenkedései nem tudtak megtörni, akiket a Párt dicsőséges harszó megacélozott. Mellettük a Párt fiatal gárdája sorakozik, majd sztahanovisták, újítók, technikusok, az állami gépezet felelős helyein álló dolgozók, katonatisztek, a szovjet mezőgazdasági tudományokat alkalmazó és magas termelési eredményeket elért dolgozó parasztok, kollektív gazdasági elnökök.

A resicai öntők, szilvölgyi bányászok, kőolaj- és acélipari dolgozók, traktoristák, kollektív gazdasági tagok, egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok jöttek az ország minden vidékéről, hogy a Párt Központi Bizottságának, Gheorghiu-Dej elvtársnak jelentést adjanak a Párt megalakulása 30. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett szocialista versenyek ragyogó eredményeiről.

társ iránti odaadó szeretet és ragaszkodás szellemében folytatják a harcot a hóhér Tito és klikkje ellen.

A GYŐZELMI JELENTÉSEK

Ezután a dolgozók küldöttségei tettek jelentést a resicai „Sovrommetal” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek munkakollektívái által a Párt 30. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett országos szocialista munkaversenyek hatalmas eredményeiről.

A bukaresti üzemek és intézmények a verseny során vállalták, hogy 585 millió lejt takarítanak meg és az 1951. évi tervet 11 hónappal alatt teljesítik. A fővárosi dolgozói 1 milliárd 14 millió 979.018 lejt összegű takarítottak meg a népgazdaság számára.

A Sztálin-tartományi dolgozók a munkaversenyek során 245.702.484 lejt összegű takarítottak meg, 55 millióval többet, mint amennyit vállaltak.

A Prahova-tartományi dolgozók 331.212.947 lejt, míg a resicai „Sovrommetal” üzem dolgozói a termelés fokozása mellett, a belső tartalékok felhasználásával 126 millió lejt takarítottak meg a Párt évfordulójának tiszteletére kezdeményezett munkaversenyek során. A Hunyad-tartományi dolgozók 72.998.157 lejt, vagyis a vállalásukon felül 3 millió lejtel nagyobb összeget takarítottak meg és vállalásukon felül 3250 tonna szenet termeltek. A Bacau-tartományi dolgozók 104.582.798 lejt takarítottak meg.

Ezután a kollektív gazdaságok, az állami gazdaságok és a mezőgazdasági gép- és traktorállomások dolgozói tették meg jelentésüket. Az ünnepi gyűlés résztvevői lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták a kollektív gazdaságok, állami gazdaságok, gépállomások és dolgozó parasztok hatalmas munkája eredményeiről szóló beszámolókat.

Lelkes taps közepette köszöntötte az IMSZ Központi Bizottsága nevében Matej Nicolae a RMP Központi Vezetőségét, majd Népköztársaságunk fegyveres erőinek képviselőjében Floca Arhip vezérőrnagy köszöntötte a Párt Központi Bizottságát. Hangsúlyozta, hogy a Hadsereg a dolgozó nép forradalmi harcra eredményeinek hűséges őrzője.

Ezután szünni nem akaró lelkesedés és taps fogadta Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs, nagyfőnökségü ünnepi beszédét.

Gheorghiu-Dej elvtárs ünnepi beszéde után pionirküldöttség tett jelentést a Párt évfordulója tiszteletére elért eredményekről, majd a lelkes ünnepi gyűlés a Párt hősi harcát bemutató film vetítésével ért véget.

Mai lapszámunkból:

- * A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának távirata a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének. (1. oldal).
- * A Szovjetunió 1951. évi népgazdasági tervének első negyedévi eredményei. (2. oldal).
- * Egymillió állami alkalmazott sztrájkol Olaszországban. (2. oldal).
- * Meg kell szilárdítani a munkafegyelmet a harasztosi kollektív gazdaságban. (3. oldal).

A Román Népköztársaság Fegyveres Erői Miniszterének 1951 május 9-i 4. parancsa

Katona és tengerész, tiszt és tiszt, tábornok elvtársak!

Ma, a győzelem Napját és Nemzeti függetlenségünk napját ünnepeljük.

Hat évvel ezelőtt a szovjet nép és legyőzhetetlen hadserege, Sztálin generalisszimusz vezetésével legyőzte a hitlerista Németország haderejét és ezzel megmentette a világ népeit a német fasizmus általi leigázásának halálos veszélyétől.

Hazánknak a Szovjet Haderők által történt felszabadításával a román nép viharos történelme során először kapta meg teljes nemzeti függetlenségét, amelynek kivívásáért a harcban egyéforrt orosz és román katonák annyi vért áldoztak az 1877-es háborúban, amikor Hazánk lerázta magát a török jármot.

A Román Kommunista Párt lelkesítésére és a Szovjet Parancsnokság segítségével, 1944 augusztus 23-tól a dicsőséges Szovjet Hadsereg oldalán katonáink résztvettek a hitleri imperializmus leverésében, megosztva a végső győzelem örömét.

Népünk kezébe vette sorsának irányítását és a szovjet nép, valamint annak nagy vezetője — Sztálin elvtárs állandó és testvéri segítségével, a munkásosztály és Pártja vezetésével nagyszerű győzelmeikkel utat tett meg és ma első ötéves tervünk teljesítéséért vivja a nagy harcot, melynek folyamán felépítjük a szocialista rendszer alapjait országunkban.

A román nép fokozott erővel járul hozzá az antiimperialista tábor harcához, a béke megvédéséhez, az amerikai és angol imperialisták és gyalázatos Tito-Rankovics-féle ügynökségük bűnös háborus terveinek meghusításában.

Katona és tengerész, tiszt és tiszt, tábornok elvtársak!

Köszöntelek és üdvözöllek benneteket a Győzelem és a Nemzeti Függetlenség Napjának alkalmából. Új sikereket kívánok nektek a harci- és politikai előkészítésben, a fegyver és a katonai rend meghonosításában, Hazánk védelmi erejének megszilárdításában, a Román Népköztársaság függetlenségének és államérdekeinek megvédésében.

Éljenek a Román Népköztársaság Fegyveres Erői, amelyek őrt állanak Hazánk függetlensége és szuverenitása fölött!

Éljen a Román Munkáspárt, a dolgozó nép vezetőereje a szocializmus építésének útján!

Éljen szabad hazánk, a Román Népköztársaság!

Éljen a Román Népköztársaság Kormánya!

Éljen felszabadítónk, barátunk és szövetségesünk a Szovjetunió, és legyőzhetetlen Hadserege, a béke és a népek biztonságának hatalmas támasza!

Éljen a szovjet-román fegyverbarátság!

Éljen Sztálin generalisszimusz, a zseniális hadvezér, a világ dolgozóinak szeretett vezetője!

A RNK Fegyveres Erői Minisztere

EMIL BODNÁRAS
vezérezredes.

A Győzelem és Nemzeti Függetlenség Napjának ünnepe Kolozsváron

Szerdán, május 9-én, a Győzelem és a Nemzeti Függetlenség Napján a Szovjet Hősök Malinovszki-téri emlékművénél rendezett diszünnepség keretében fejezték ki Kolozsvár dolgozói hálájukat a hős szovjet katonák iránt, akik felszabadították hazánkat a hitlerista iga alól. Az ünnepségen résztvett a kolozsvári szovjet főkonzulátus több tagja, élükön I. A. Koroljov főkonzulal. Ott voltak az ünnepségen a RMP Kolozs-tartományi Vezetőségének kiküldöttei, a városi pártbizottság kiküldöttei, a Hadsereg képviselői, a tartományi és városi néptanács, valamint a tömegszervezetek kiküldöttei.

A diszünnepséget a katonazenekar a RNK és a Szovjetunió Himnuszaital nyitotta meg, majd Mihai Vasiliu tábornok elvtárs, mondott beszédet a Győzelem Napjának jelentőségéről. — A szovjet csapatok győzelme meghozta országunk számára a szabadságot s megnyitotta népünk előtt az utat a jobb, boldogabb élet, a szocializmus építése felé, amelyen Pártunk vezeti győzelmesen országunkat. — mondotta Mihai Vasiliu tábornok elvtárs. — A győzelem, amelyet a Szovjet Hadsereg hozott el, meghusította az angol-amerikai imperialisták galád terveit, akik az

egész Balkánt amerikai gyarmattá szeretnék volna változtatni.

A beszéd után számtalan koszorút helyeztek el a Szovjet Hősök emlékművén a szovjet konzulátus, a Párt, a tömegszervezetek és a pionirok részéről. Délután diszgyűlés volt az Egyetemek Házában, ahol Gheorghiu-Dej elvtárs és Bota Sándor őrnagy „A Szovjet Hadsereg a népek felszabadítója, a béke és a népek szabadságának legyőzhetetlen védelmezője” címmel tartottak román- és magyarnyelvű előadást. Az előadást kulturműsor követte.

*

A „Herbák János” művek munkásai, technikusai és tisztviselői május 9-én a délelőtti műszak befejezése után a gyár zenekarának kíséretével vonultak a sporttelepen felállított szovjet hősök emlékműve elé.

Az üzem dolgozóinak nevében Becze Miklós elvtárs mondott beszédet, rámutatva arra, hogy hazánk fizikai és szellemi dolgozói a dicsőséges Szovjet Hadseregnek köszönhetik a fasizta járom alóli való felszabadulásukat. Az ünnepi beszéd után a dolgozók virágcsokrokat helyeztek el a felszabadító szovjet hősök emlékművén.

MEGÉRKEZNEK A PART ÉS A DOLGOZÓ NÉP SZERETETT VEZETŐI

A teremben feszült figyelem tapasztalható. Ezalatt a páholyokban a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének tagjai, a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége, dr. Parhon professzorral az élen, a kormány tagjai dr. Petru Groza-val az élen, és a diplomáciai testület tagjai, élükön Kavtaradze szovjet nagykövettel — foglalnak helyet.

Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu,

MEGEMLEKEZÉS A MUNKÁSOSZTÁLY DICSŐ HŐSEIRŐL

Az ünnepi gyűlést Gheorghiu Stoica elvtárs, a fővárosi pártbizottság első titkára nyitotta meg. A többszáz kommunista hős közül akik a haza boldogságáért, a békéért és a szocializmusért áldozták fel életüket, né-

Lotar Radaceanu, Iosif Chisilevnechi, Mogyorós Sándor, Constantin Parvulescu és Gheorghiu Stoica elvtársak a díszemlényen foglalnak helyet. Az ünnepi gyűlés résztvevői pereken át ünneplik Gheorghiu-Dej elvtársat, harszó társait, akik ragyogó példát mutattak a proletáriátus felszabadításáért vívott hazaszeretetről.

hánynak nevét idézi. Az ünnepi gyűlés résztvevői néma esenddel adóznak a felejthetetlen hősök emlékének és bátor harcukból merítenek újabb erőt a további győzelem kivívására.

A NEMZETKÖZI SZOLIDARITÁS HATALMAS ARÁNYU KIFEJEZÉSRE JUTTATÁSA

A testvéri kommunista pártok üdvözlőtáviratai, a munkásosztály nemzetközi harcosszolidaritását igazolják.

Elsőnek a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának táviratát olvassa fel Gh. Apostol elvtárs. Az ünnepi gyűlés résztvevői hosszasan és lelkesen éltetik a Bolsevik Pártot és Sztálin elvtársat, a béke és a kommunizmus zászlóvivőjét, Chivu Stoica elvtárs a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának táviratát olvassa fel. A jelenlevők lelkesen ünneplik a kínai nép

történelmi jelentőségű győzelmének megszervezőjét, irányítóját, a Pártot és Mao Cse Tungot. A Koreai Munkáspárt Központi bizottsága üdvözlő táviratának felolvasása a hős koreai néppel való együttérzést juttatta kifejezésre. Forró testvéri szeretet fogadja a többi testvérpártok üdvözlő táviratát és a Népköztársaságunkban élő jügoszláv emigráns forradalmárok üdvözlését, akik kifejezésre juttatták, akarataikat, hogy a proletár nemzetköziség szellemében a szocializmus győzelmes hazája és a Sztálin elv-

A Szovjetunió 1951. évi népgazdasági tervének első negyedévi eredményei

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Tass továbbította a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő központi statisztikai igazgatóság közleményét a Szovjetunió 1951. évi népgazdasági tervének első negyedévi eredményeiről.

Az ipar, mezőgazdaság és a kereskedelem fejlődése 1951 első negyedében a következő számadatokat mutatja:

I. AZ IPARI TERMELESI TERV TELJESÍTÉSE

Az ipari globális termelés előirányzatát 100,2 százalékban valósították meg.

Minisztériumonként a negyedévi tervelőirányzatot a következő arányban teljesítették:

	Sházalék
Kohászatipariügyi minisztérium	99
Szinesfémipariügyi minisztérium	98
Szénipariügyi minisztérium	100,4
Kőolajipariügyi minisztérium	99
Villamosenergia központok minisztériuma	103
Vegyipariügyi minisztérium	103
Villamosipariügyi minisztérium	102
Távközlékes felszerelések ipariügyi minisztériuma	102
Nehézipariügyi minisztérium	99,7
Gépköcsi- és traktoripariügyi minisztérium	108
Szerszámipariügyi minisztérium	101
Gép- és gépfelszerelésipariügyi minisztérium	100
Építési- és utépítési gépek ipariügyi minisztériuma	103
Szállítógépek ipariügyi minisztériuma	103
Mezőgazdasági gépipariügyi minisztérium	103
Építőanyagipariügyi minisztérium	99
Fűrészfűrészipariügyi minisztérium	89
Papír- és fafeldolgozóipariügyi minisztérium	100
Könnyűipari minisztérium	101
Halászatügyi minisztérium	108
Hús- és tejipariügyi minisztérium	98
Élelmiszeripariügyi minisztérium	102
Gyapottermelésügyi minisztérium	97
A közlekedésügyi minisztérium ipari vállalatai	95
A közegészségügyi minisztérium vállalatai	104
A filmipariügyi minisztérium iparvállalatai	105
A Szövetségi Köztársaságok helyi ipar és tüzelőanyagipariügyi minisztériuma	101
Termelőszövetkezetek	102

1951 első negyedében a Szovjetunió ipari

össztermelése a múlt év első negyedéhez képest 18 százalékkal növekedett.

II. MEZŐGAZDASÁG

Ebben az évben a szovhozok, a gép- és traktorállomások és a kolhozok a tavaszi mezőgazdasági munkákat jobb technikai felszereléssel kezdték meg, mint 1950-ben. Az őszi vetések boronálása és trágyázása nagyobb területen történt, mint a múlt évben.

Az ország déli vidékein a gabonafélék vetési munkálatai sikeresen befejeződtek.

Az ország középső vidékein a tavaszi vetés egyre szélesebb körben folyik. Ebben az évben gyorsabb ütemben folynak a tavaszi vetési munkálatok, 1951 május 5-ig 5,5 millió hektárral nagyobb területen fejeződött be a tavaszi vetés, mint a múlt év megfelelő időszakában.

1951 május 1-ig a kolhozok, a leszhozok, az erdővédőállomások és a szovhozok a Szovjetunió európai részének sztyeppés és erdősztyeppés vidékein 700.000 hektár területen ültettek el és vetettek véderdősávokat, vagyis 55.000 hektárral nagyobb területen, mint a múlt év május 1-ig.

III. A KERESKEDELEM FEJLŐDÉSE

1951 első negyedében a szovjet kereskedelem tovább fejlődött. Az állami és szövetkezeti kereskedelmi hálózat utján 22 százalékkal több árut adtak el a lakosságnak, mint a múlt év első negyedében. Az élelmiszereladás 19 százalékkal, az iparcikkek eladása 25 százalékkal emelkedett.

A szovjet kormány és a Szovjetunió Bolsevik Pártja Központi Bizottságának határozata alapján 1951 március 1-én végrehajtott negyedik áresökkentés az élelmiszerek és az ipari tömegfogyasztási cikkek árjaiban jelentősen növelte az állami és szövetkezeti kereskedelem hálózatának áruforgalmát. 1951 márciusában a napi áruforgalom — a vételárát számítva — átlagban az év februárjához viszonyítva 19 százalékkal növekedett. A hentesáru eladási forgalma 20, a halé 15, a vaj 27, a tej és tejtermékek 33, tojás 75, pamutszövet 31, gyapjuszövet 17, készruha 34, cipő 81, gumicipő 36 és a mosdószappan eladási forgalma 50 százalékkal növekedett; az üveg, porcelán és fajansz, butor és a rádiókészülékek eladási forgalma másfélszeresére, a zseb- és karóra eladása csaknem kétszeresére, a kerékpár és motorkerékpár eladási forgalma több mint ötszörösére emelkedett.

A tömegfogyasztási cikkek állami kiskereskedelmi árjainak csökkentése következtében a kolhozpiacokon az árak 1951 márciusában 1951 februárjához képest szintén csökkentek.

Az új állami kölcsön a szovjet állam további felvirágoztatásának kölcsöne

MOSZKVA. — (Agerpres.) A hazafias lelkesedés légkörében írják alá a szovjet dolgozók milliói az új állami kölcsönt. Az ország minden részéből hírek érkeznek arról, hogy a dolgozók örömmel bocsátják hazájuk rendelkezésére megtakarított pénzüket.

A moszkvai üzemekben, intézményekben és tudományos intézetekben óriási sikerrel folyik a kölcsönjegyzés.

Dubin, a moszkvai „Iszolat” üzem munkása egy gyűlésen kijelentette:

„Az új állami kölcsön hazánk további felvirágoztatásának kölcsöne. Mindnyájan örömmel járunk hozzá a kommunizmus építésének hatalmas művéhez, a világéke megerősítéséhez. Minden erőnket megfeszítve fogunk dolgozni.”

Ukrajna városaiban és falvaiban a kölcsönjegyzés haza-fias tüntetéssé alakult. Az uk-

rajnai dolgozók az ipar és mezőgazdaság továbbfejlesztésével támogatják az államot. Perevdenec, a dnyepetrovzski fémipari üzem munkása a kölcsönjegyzéssel kapcsolatban kijelentette:

„A hős szovjet nép lankadatlanul dolgozott a háború utáni években. Mi, fémipari munkások határidő előtt teljesítettük az ötéves terv feladatait és legfőbb törekvésünk, hogy további győzelmeket érjünk el a munkában. Örömmel fogadjuk a kormányunk a kölcsön kibocsátásáról szóló határozatát és munkánk eredményeképpen megtakarított pénzüket szívesen odaadjuk a nagyszerű ügyhöz, a kommunizmus építésének ügyéhez. Aláírom a kölcsönt, hogy minél gyorsabban elkészülhessenek a vízierőműtelepek a Volgán és a Dnyeperen, hogy Ukrajna, Krim és Közép-Ázsia sivatagjai minél

gyorsabban virágos kertekké legyenek.”

Az ufai mozdonyműhelyben szervezett gyűlésen a felszólalók kiemelték a szovjet dolgozók életszínvonalának megjavításában elért eredményeket. A háború utáni ötéves terv éveiben egész városrészt építettek az üzem dolgozói számára. Csupán az elmúlt évben 115 munkásalád költözött új lakásokba. A munkásvárosban klubot és 15 ezer kötetes könyvtárt rendeztek be. Az üzem dolgozói a kölcsön aláírásával hálálják meg a Párt és a kormány gondoskodását.

A balti államokban, a Karéliai—Finn Köztársaságban, Türkmenijában, Szibériában és a Távolkeleten, valamint a Szovjetunió más területein a munkások, parasztok és értelmiségiek a legnagyobb lelkesedéssel írják alá a kölcsönt.

KIÚJULTAK A HARCOK AZ ISRAEL-SZIRIAI HATÁRON

DAMASZKUSZ. — (Agerpres.) A „France Presse” jelentése szerint a szíriai hadsereg szóvivője bejelentette, hogy miáltal a Biztonsági Tanács az Izrael-szíriai határon elrendelte a harci tevékenység befejezését, az izraeli csapatok ismét megkezdték tevékenységüket és Szanalina körzetét bombázták.

Az izraeli hadsereg szóvivője a Tiberiadesz körzetéből újabb összecsapásokról számolt be. Itt a szíriai csapatok kezdték meg a tüzelést és a katonailag mentesített övezetben erődítményeket építettek.

Röviden

MADRID. — (Agerpres.) A spanyol dolgozók harca egyre jobban fokozódik a Franco-uralom ellen. A pamplonai üzemek 4000 dolgozója sztrájkba lépett. A dolgozók az egyre fokozódó drágulás elleni tiltakozásként léptek sztrájkba. A sztrájkhoz csatlakoztak az üzemek dolgozói is.

MEXIKÓ. — (Agerpres.) A mexikói fémipari munkások sztrájkja következtében hatalmas arányban csökkent a termelés. Az üzemeknek csaknem felében szünetel a munka.

A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

PÁRIZS. — (Agerpres.) Francia festőművészek csoportja felhívást tett közzé, amelyben tiltakozik a háborús előkészületek ellen és elszánt békeakarát juttatja kifejezésre.

Aisne-megye tanácsosai egyhangulag megszavazták azt a határozatot, amely követeli az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését.

Fontenav-sur-Bois, Romainville, Thias, Ille-sur-Tot, Tremblay Les Gannes és Villeneuve-la-Rhone városi tanácsosai szintén egyöntetűen csatlakoztak a békefelhíváshoz.

A sajnánamegyei békeharcosok bejelentették, hogy a június 15-én megtartandó békefelvonulás alkalmával küldötteik utján négy millió aláírással ellátott békeívet küldenek.

Vannes városban nagy békegyűlés zajlott le. A gyűlés résztvevői egyöntetű határozatban csatlakoztak a Béke Világtanácsa felhívásához.

Toulonban és Tarbesban szintén gyűléseket rendeztek a megyei békeértekezletek előkészítésére. A gyűlés résztvevői megválasztották küldötteiket a június 15-i békefelvonulásra.

*

DELHI. — (Agerpres.) Kalkuttában megkezdődött a nyugatbengáliai békeharcosok értekezlete, amelyen 1581 küldött vesz részt.

Egymillió állami alkalmazott sztrájkol Olaszországban

RÓMA. — (Agerpres.) Az olasz állami alkalmazottak sztrájkba léptek. Több mint egymillió állami tisztviselő vesz részt a sztrájkban. A vasúti munkások, a posta, telefon és kórházi alkalmazottak 24 órás sztrájkot tartottak és az áraknak megfelelő béremelést követelnek.

Egyetlen párt sem szerezte meg az abszolút többséget az osztrák elnökválasztáson

BÉCS. — (Agerpres.) A központi választóbizottság közzétette az osztrák elnökválasztás első menetének eredményeit.

Az egész országban 4.370.755 választó jelent meg a szavazóurnák előtt. A leadott szavazatok közül érvényesnek nyilvánítottak 4 millió 298.576-ot.

A szavazatok megoszlása a következő:

Gottlieb Fiala a baloldali blokk jelöltje 220.012; Körner, Osztrák

Az ülésen nagyszámban jelent meg a meghívott vendégek is.

Viharos taps közepette olvasták fel a Béke Világtanácsa tagjai — Alexandr Fagyejev, Ilja Ehrenburg, Pierre Cot és Pritt — részéről küldött üdvözlőlevelet, valamint az indiai békebizottság üdvözlését.

Manik Bandopaghaja bengáliai író az értekezleten kijelentette:

„Mint hogy a háborús uszítók az egyszerű emberek támogatása nélkül nem robbanhatnak ki háborút, bűnös terveik kudarcra vannak ítélve, mert az egyszerű emberek békét óhajtanak.”

Az ülésen felszólaló küldöttek beszámoltak arról, hogy az ország különböző politikai, vallási meggyőződésű emberei követelik az öt nagyhatalom közötti békepaktum megkötését. Nyugat-Bengáliában eddig 110.276 békealáírást gyűjtöttek.

*

LONDON. — (Agerpres.) Glasgowban május 6-án 10.000 ember részvételével béketüntetés zajlott le. Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára mondott beszédet.

Manchesterben is békegyűlést rendeztek. Május 5-én Belfortban a szakszervezeti tanács helyi szervezete rendezett felvonulást. A tüntetést követő gyűlésen hozott határozatban egységes harcra szólították fel az angol dolgozókat a béke megvédésére és a világháború elhárítására.

Library

A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főparancsnokságának május 9-én kiadott hadijelentése közli: A koreai néphadsereg egységei szorosan együttműködve a kínai önkéntesekkel az arcvonal hosszában harcban állanak az ellenséggel.

A keleti és nyugati arcvonal szakaszon az ellenség északi irányban történő támadása szorosan szorított.

A jugoszláv politikai emigránsok Prágában megjelenő Nova Borba című lapja írja:

A Wall Street engedélyével már az amerikai monopolisták alá rendelt marshallizált országok is részt vesznek Jugoszlávia kifosztásában. Ez év április 14-én Titóék „kereskedelmi” szerződést és két különleges egyezményt kötöttek a francia kormánnyal. E szerződés értelmében negyvenmilliárd frank értékű fegyvert kapnak Franciaországtól. Ezért rezt, ólmot, ónt, fát, dohányt és kendert szállítanak Titóék a francia imperialistáknak.

E fegyverszállítások különleges feltételekhez vannak kötve. E

feltételek egyike, hogy Titóék meg kell téríteniük az összes háború előtti francia kölcsönöket, mégpedig nemcsak azokat, amelyeket a királyi Jugoszlávia vett fel, hanem még azokat is, amelyek a szerb királyság idejéből származnak. Így tehát Titóék nemcsak Karagyorgyevicsék 1906, 1909, 1910, 1913, 1931, 1933 és 1937 évi adósságait fizetik meg, hanem még az 1895 és az 1902 évi Obrenovic-időkbeli adósságokat is. Ezenkívül meg kell fizetniük az 1907 évből származó szerb Vöröskereszt-kölcsönt is. Mindamellett meg kell téríteniük a kölcsönök kamatait, 1940 október 14-től egészen 1951 április 14-ig.

Meg kell szilárdítani a munkafegyelmet a harasztosi „Sarló és kalapács” kollektív gazdaságban

HARASZTOS. — Tíz hó nappal ezelőtt alakult meg a Torda-rajoni Harasztoson a „Sarló és kalapács” elnevezésű kollektív gazdaság. A kollektív gazdaságba 49 szegény- és középparaszt család lépett be. A gazdaság területe 172 hektár. Ebből 154 hektár szántó, a többi kaszáló.

A „Sarló és kalapács” kollektív gazdaság tagjai 1950 ősztől 57 hektár ösztibuzát és három hektár búkkönyt vetettek. A munkában nagy segítséget kaptak az aranyosgyéresi gép- és traktorállomás dolgozóitól, s ugyan- csak traktorokkal végezték el az őszi mélyszántást is. Nehézséget jelentett az őszi vetés során, hogy a kollektív gazdaság számára tagosított terület előzőleg különböző növényekkel volt bevetve. Emiatt a traktorok nem végezhettek kellő minőségű munkát, mert amikor az őszi vetések alá szántottak, ki kellett kerülniök azokat a sűrűn bekelelődt területet, amelyekről a kukoricát még nem takarították be.

Ezeket a nehézségeket leküzdötték a kollektív gazdaság dolgozói. A kukorica betakarítása után a területeket is felszántották. Amikor vetésre került sor, azt már könnyűszerrel végezték. Az őszi vetés során Boiar Gheorghe, Boiar Vasile, Ilyés Mária, Török Erzsébet és Szász Domokos tüntek ki. Élenjáró munkájukkal jó példát nyújtottak a kollektív gazdaság többi tagjainak, s nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a gazdaság a kitűzött határidő előtt teljesítette a vetési tervet.

A tavaszi munkák során Agg József, Salajan Dionisie és Hóka Gábor tüntek ki, az utóbbi tag a tavaszi munka megkezdése előtt iratkozott be a kollektív gazdaságba.

Azok közül, akik ősszel élenjárók voltak, Boiar Gheorghe és Boiar Vasile, a tavasz során alig néhány munkanapot teljesítettek. Az osztályellenség rábeszélésére Szászváros környékére mentek hőreszvadászatra. A tavaszi munka megkezdésekor Fodor Géza is az élenjárók közé tartozott, az osztályellenség és ügynökei azonban egy időre félrevezették őt is: elcsalták hőreszvadászatra. Fodor Géza nemrég visszajött, belátta tévedését, s most újra a legjobbak közé tartozik.

A munkafegyelmet nem elégé szilárd a „Sarló és kalapács” kollektív gazdaságban. Ez abból adódik, hogy a gazdaságba tömörült 49 családból 23 család tagjai nem dolgoznak a kollekti-

vában, mert egyéb elfoglaltságuk, állásuk van. Öt személy a néptanácsnál, három a szövetkezetnél, 15 más személy pedig különböző intézményeknél, — néhány közülük Tordán — állásban van. A legnagyobb hiányosság az, hogy ezeknek a dolgozóknak családtagjaik sem járnak munkába.

A munkaerő-kérdés égető problémája a „Sarló és kalapács” kollektív gazdaságnak. Vannak olyan személyek, akik az osztályellenség befolyására nem járnak munkába, mert úgy vélik, hogy a terményelosztás nem a teljesített munkanapok arányában történik, hanem mindenki egyformán kap majd a betakarított terményekből. Aki így gondolkozik, nagyon tévednek, mert a kollektív gazdaságban mindenkit munkája szerint, a teljesített munkanapok arányában javadalmaznak.

Salajan Dionisienek 170, Horváth Tamásnak 185, Szász Domokosnak 165, Horváth Tamásnénak 110, Kovács Árpádnak 90, Ilyés Máriaéknak 80, Kádár Andrásnak 110 teljesített munkanapja van. Nagy Erzsébet egy munkanapot teljesített, Papp Ferenc családja — négy munkaképes tag van a családban — összesen 4-et, Szél Árpád 2-öt, Tapusan Gheorghenak pedig egyetlen teljesített munkanapja sincs. A kollektív gazdaság tagjai közgyűlésen vállalták, hogy mindenkik legkevesebb 80 munkanapot teljesít. E vállalásuknak azonban — a jelek szerint — többen nem tesznek eleget. Miért van ez? A szükséges felvilágosító munka hiánya miatt.

A tömegszervezetek: a Magyar Népi Szövetség, az Ekésfront és RDNSz helyi szervezete nem nyújtanak támogatást a kollektív gazdaságnak. A tömegszervezetek munkája laza, nem tartanak rendszeresen gyűléseket, nem végeznek megfelelő felvilágosító munkát a kollektív gazdaság megerősítése érdekében. Ugyanez a helyzet az Ifjúsági Szövetség helyi szervezetével is, amely hosszú idő óta nem tartott gyűlést, s így nem is mozgósíthatja a dolgozó fiatalokat építő munkára.

A kollektív gazdaság tagjai között 85 munkaerő van, akik közül azonban a legjobb esetben is 40—45-ön járnak munkába. E hiányosságok következtében elmarad egyes fontos tennivalók teljesítése, mint például a tyuktenyésztő telep felépítése, a gabonás építése és egyéb munkálatok. A kollektív gazdaság arra kényszerül, hogy az államtól vásárolt 300 darab fajtisza-

leghorn majorságot meg nem felelő, a fajállatok számára egészségtelen, korszerűtlen épületben tartsa. A munkaerőhiány tehát nehézségeket támaszt a gazdaság megfelelő lendületű fejlődése elé.

Nem eléggé egészséges a vezető tanács működése sem. A vezető tanács tagjai: Szél Ferenc elnök, Kiss Károly brigádvezető, Nicoara Gheorghe, Cuciu Ioan és Szilágyi Ilona. A vezető tanács tagjai közül Kiss Károly brigádvezető állandóan a mezőn tartózkodik. Munkáját lelkiismeretesen, jól végzi. Nicoara Gheorghenak, a helybeli szövetkezet elnökének idejét lekötő a szövetkezet ügyeinek intézése és nincsen módja arra, hogy a kollektív gazdaság vezetésével foglalkozzék. Cuciu Ioan mezőgazdasági megbízott a néptanácsnál. Ő sem vesz részt a kollektív gazdaság ügykezelésében. A munka irányítása tehát Szél Ferencre, az elnökre és Szilágyi Ilonára hárul. Nekik kell ellenőrizni a gyakorlati munkát s a felelősségteljes feladatok mind az ő vállukra hárulnak. A vezetőség tehát nem oszthatja meg kellően a munkát.

A „Sarló és kalapács” kollektív gazdaságnak egy brigádja van, amelynek keretében hat munkacsoport működik. A munkacsoportok tagjai között bevették a személyes felelősséget. A kiadott munkák minőségi és mennyiségi teljesítéséért a csoport tagjai közösen és személyenként is felelnek. Ez így van elméletben, de a gyakorlatban, az egyes tagoknál mutatkozó rendszertelen munkateljesítés következtében, másképpen van. Egyes munkacsoportok, bizonyos napokon — amikor a tagok közül néhányan hiányoznak — nem teljesítik a normát.

A harasztosi kollektív gazdaság nem kap kellő támogatást a néptanácsnál sem. A falu félre- eső helyen fekszik, a tartományi és a rajoni néptanács megbízottai ritkán és rendszertelenül keresik fel.

A Torda-rajoni néptanácsnak, a Magyar Népi Szövetség Torda-rajoni irodájának s a többi tömegszervezeteknek a Párt tanításainak szellemében, fokozott támogatást kell nyújtaniuk a harasztosi kollektív gazdaságnak. A „Sarló és kalapács” kollektív gazdaság szervezeti és gazdasági megerősítése azonnali feladat, amire mind a néptanácsnak, mind a tömegszervezeteknek és nem utolsósorban a kollektív gazdaság politikailag fejlettebb, öntudatos tagjainak nagy gondot kell fordítaniuk.

sz. gy.

„Igy élünk és tanulunk a Szovjetunióban”

A szocializmus nagy hazájában tanuló kolozsvári diákok lelkes hangu levelekben számolnak be szüleiknek, rokonaiknak és ismerőseiknek élményeiről, tanulmányi körülményeiről s általában egész ottani életükről. Ezek közül az alábbiakban részleteket közlünk Varga Pál Leningrádban tanuló diáknak Kolozsvárra, szüleihez írt leveleiből:

...Már egy napja Moszkvában vagyok s el is osztottak bennünket a különböző egyetemekre. En Leningrádban fogok tanulni. De írjak pár szót az utazásról.

Miután átértük a határt, rendkívül szép és rendezett állomáson időztünk. Este, amint sétáltunk, azonnal mellénk szegődött három szovjet ember s bár nem tudtunk oroszul beszélni, mégis megértettük egymást. Cigarettaival kínálta, rendkívül kedvesek voltak... A szovjet vonatok tapasztalatom szerint igen pontosak, hajszálpontosággal érkeztek Kiebbe. A moszkvai gyors olyan gyors volt, hogy ilyent még nem is láttam. A kocsik körülbelül kétszer olyan hosszúak, mint a nálunk levő Pullmann-kocsik.

Moszkvába egy ötemeletes óriási épületbe szállásoltak el. Azonnal kaptunk 400 rubelt. Sétáltam a városban és csodálkoztam. Utlem trolleybuszon s utaztam a metróban is. Csodálatos építmény. Az állomás belül tiszta márvány, mozaikkal díszítve. A városban nagy olcsóság van.

*

...Megtekintettük a Lenin-mauzóleumot. Végeláthatatlan hosszú sor állt itt, rendben haladt előre. Mi soron kívül jutottunk be és senki semmilyen megjegyzést nem tett azok közül, akik már két-három órája vártak, hogy láthassák a nagy Lenint. Általában a szovjet emberek rendkívül megértők.

...Voltunk egy ugynevezett plasztikus moziban, ahol a vetítő vászon szinte kitapinthatóan élethűnek látszik minden. Egyszerre két helyről vetítenek és nem is vászonra, hanem valami különleges üveg- vagy tükörszerű anyagra.

*

Leningrádban is a nagy rend és tisztaság ragadja meg első pillanatban a figyelmet. Egyetlen eldobott papírszelet sem található. A vonaton egyenesen elképedtem. Ilyen berendezést még nem tapasztaltam.

... Román és koreai fiukkal

Kiértékelték a kolozstartományi államosított malmok versenyeredményeit

Kolozs-tartomány államosított malmainak ügykezelői az elmúlt napokban gyűlést tartottak, amelyen kiértékelték a tartomány malmainak eddigi eredményeit: az államosított malmok Kolozs-tartományban szocialista munkaversenyben állottak egymással május 1. és május 8. tiszteletére. Az értekezlet a bírálat és önbírálat szellemében folyt le. A malmok dolgozóinak küldöttjei és a vállalatvezetők önbírálati és bírálati hangon tettek említést azokról a versenypontokról, amelyeket csak részben, vagy egyáltalán nem tudtak teljesíteni.

A tartomány malmi közötti versenyt az egeresi „Proletar” malm kezdemenyézte és a többiek lelkesedéssel kapcsolódtak be a versenyszorgalomba. A versenyzők közül Mócs, Zilah és Alsószuk tünt ki, amelyek az első évnegyed őrési tervét 10 nappal a vállalt határidő előtt befejezték. Így például az alsószuki „Partizanu” malm 106,6 százalékban teljesítette előíranyzatát. A szentpáli „Tudor Vladimirescu” malm 131,8 százalékot ért el az első negyedévben. A „Tudor Vladimirescu” malm főléi az anyagtakarékosság terén is szép eredményeket értek el: az előíranyzott napi 6 méter tűzolóanyag helyett rendszeresen csak három-három méter fát fűtötték el naponta.

együtt osztottak be. Koreai társaim mindegyikének elpusztult valamelyik hozzátartozója. Van olyan is, akinek mindenkije az imperialista rablőháború áldozata lett. Egyesek maguk is megjárták a frontot.

... A város nagyon szép, különösen este, amikor sokszínű fényben ragyog. Az üzletekben rengeteg holmit lehet kapni, közszükségleti cikkektől a luxus-cikkektől mindent.

...Nemcsak a rend, hanem a pontosság is példás. Aki öt percet késik az egyetemen, zárt ajtókat talál. Ugyanez a helyzet a moziban és színházakban is.

*

Eleinte nagy nehézségeim voltak a tanulással, de kemény munkával és a kapott támogatással legyűrtem a kezdeti nehézségeket.

...Napról-napra haladok a tanulásban. Már másoknak is tudok segíteni. Igaz, nekem is a kollegáim segítettek. Legjobb eredményeinket a kollektív tanuláshoz köszönhetjük. Az előadó professzorok végtelenül türelmesek és kedvesek. Ha észreveszik, hogy valaki nem ért valamit, a legkülönfélébb módszerekkel magyarázzák az anyagot, míg tökéletesen megértünk mindent. Általában erős a kollektív szellem, mindnyáján gondoskodunk mind-egyikünkéről.

A napokban egy igen fontos esemény játszódott le: Gyűlésünkön felolvasták azok neveit, akik a legjobban dolgoztak. En is közöttük szerepeltem. Azt hittem, valami tévedés van a dologban, hiszen vannak nálamnál jobbak is. De társaim örömmel üdvözöltek s megmagyarázták, hogy nem a végső eredményt, hanem a megtett utat vették figyelembe. Egyszóval, dialektikusan nézték fejlődésemet.

Öröm itt az élet, s a tanulás...

VARGA PÁL
a leningrádi műegyetem hallgatója.

A kolozsvári vasuti főműhelyekben bevezették a szocialista gépgondozás módszerét

Amikor a kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói lelkesen vállalták a „Sovrometal” és a „Vörös Lobogó” üzemek munkásainak versenyfelhívására — a versenyfeltételek között azt is vállalták, hogy gépeik életének meghosszabbítására száz darab szerszámgepnél bevezetik Nina Nazarova nagyszerű szocialista gépgondozási módszerét.

A gépgondozási szerződések aláírása április 25-én kezdődött. Az esztorga és az armatura-műhelyekben egyelőre 15 gépgondozási szerződést írtak alá. Az aláírók között szerepelnek többek között Báboji Béla és Salanta Joan esztorgályos-élmunkások, akik a gyorsfémvágás terén is az élen járnak a vasuti főműhelyekben, továbbá Turgyán József, Fodor Ferenc az esztorgaműhelyből, valamint Mu-

resan Vasile gyalus, Bölönyi Mihály furós, Márton Mária marós, Boros Béla és Szacsva Károly esztorgályosok, az armatura-üzemből.

A kerék-esztorgaműhelyben eddig 14 szerződést írtak alá. Az aláírók között találjuk Luca Teodor és Manta Gyula élmunkás esztorgályosokat, Papp József és Kovács Sándor IV. esztorgályosokat.

A szerződésaláírások természetesen tovább folytatódnak, hiszen a versenyfeltételekben száz gépgondozási szerződés aláírását vállalták a kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói.

Amelyben élenjárnak: Manta Gyula, Luca Teodor, László Miklós és Józsa Zoltán, aki két abroncs-esztorgapadon dolgozik egyszerre. A versenyindületben nemcsak a munka termelékenysége javult meg, hanem sikerült majdnem teljesen kiküszöbölni a selejtet.

Május 8. tiszteletére a fűtőház mozdonyvezetői és fűtői is újabb munkavállalásokat tettek. A 230.012. számú mozdonynál Szabó Samu és Zalman Rudolf mozdonyvezetők, valamint Csiki Ferenc és Pop T. Alexandru fűtők 35.000 kilométert vállaltak, másos és javítás nélkül. Az 50.684. számú mozdony személyzete 32.000 kilométert, az 50.744. számú mozdony személyzete 28 ezer kilométert vállalt hasonló feltételek mellett. A versenymozgálmal kapcsolódottak a fűtőház összes mozdonyvezetői és fűtői.

Dávid Karolina
levelező.

A tartományi Vöröskereszt helyi fiókjai eredményesen járulnak hozzá a dolgozók egészségvédelméhez

KOLOZSVAR. — A Vöröskereszt Kolozs-tartományi szervezete tevékenyen hozzájárul az egészségvédelmi hálózat kiszélesítéséhez. A Vöröskereszt nagyszerű eredményt ért el a hős koreai nép felkészítésére indított gyűjtési akcióban, amelyet a RDNSZ-vel karöltve végzett. A gyűjtési mozgalomban 2115 önkéntes vöröskeresztos aktívista kapcsolódott be. Az aktíviszták háziról-házra járva Kolozs-tartomány területén több mint 9 vagon ruhaneműt és 4 vagon élelmiszert gyűjtöttek. A mozgalom keretében két műsoros estet rendeztek, amelyeknek tiszta jövedelmét, 93 000 lej, a koreai nép felkészítésére fordították.

A Vöröskereszt tartományi irodájának tagjai arra törekednek, hogy a fiókok munkáját megjavítsák és tevékenységüket a béke harc szolgálatába állítsák. Ennek érdekében a tartományi iroda, alapka-

tiva-gyűlésén — az orvosok bevonásával — munkatervet készített és határozatot hozott a kádernevelés fokozására. A terv szerint az első évnegyedben újjászervezték 336 fiókszervezetet. A munka eredményeként Kolozs-tartományban a Vöröskereszt-tagok száma több mint 51.000-re emelkedett.

A Vöröskereszt Kolozs-tartományi szervezete a hadirokkantokról és özvegyekről is gondoskodik. A Párt és a kormány segítségével a tartományban háziipari szaktanfolyamokat szerveztek, háziipari termelő szövetkezeteket létesítettek. Ezen a téren Kolozsvár, Dés, Torda-rajonban érték el eredményeket.

Az egészségügyi hálózat kiszélesítéséért Kolozs-tartományban 97 „Egészségvédelemre kész” tanfolyamot indított a Vöröskereszt. A tanfolyamokon 1738 hallgató jelent meg rendszeresen. Ezenkívül négy

egészségügyi felelősi iskolát is szerveztek az első negyedévben 130 résztvevővel. Az egészségügyi tanfolyamok eredményesen fejeződtek be Topánfalva-, Szamosujvár- és Dés rajonban.

A Vöröskereszt tartományi szervezete az első évnegyedi munka kiértékelésekor újabb egészségügyi átlomások létesítését vette tervbe. E célból műsoros estét rendezett, a fővédelmet az egészségügyi átlomások létesítésére használja.

A Vöröskereszt tartományi vezetőségének munkájában hiányosság, hogy nem támogatja megfelelő mértékben a rajoni irodák és a fiókszervezetek munkáját. A jövőben fokozottabban kell mozgósítani a tagokat, hogy azok minél nagyobb mértékben bekapcsolódjanak az egészségvédelmi mozgalomba, hozzájáruljanak az egészségvédelmi hálózat kiszélesítéséhez.

OLVASSUNK!

GHEORGHE STOIAN

Az alapszervezet harcban a kollektív gazdaság felvirágztatásáért és megerősítéséért

A Román Munkáspárt kiadása

Az alapszervezetekre nagy szerep hárul a kollektív gazdaságok megszilárdulása és felvirágztatása terén. A broszura megmutatja a Iasi-tartományi Muncelul de Sus falubeli „Victoria” kollektív gazdaság életének és működésének számos oldalát, s így a példa erejével, hasznos utbaigatásokat ad országunk többi kollektív gazdaságának. Gheorghe Stoian elvtárs, aki pártszervező volt ebben a gazdaságban, leírja, milyen nagy és nehéz feladatok álltak kezdetben a pártszervezet előtt a gazdaság megszerzése és megszilárdítása terén. A kommunisták, akik a legnehezebb harcot a kulákhíresztelések

és a régi szokások ellen kellett vívniuk, amelyek nem egyszer fenyegették az újonnan alakult gazdaság létét. A broszura számos és sokféle példán megmutatja, hogyan sikerült a „Victoria” kollektív gazdaság alapszervezetének összekapcsolnia a politikai munkát a gazdaság mindennapi munkájának irányításával, hogyan fokozták éberségüket és harcoltak a kulákok ellenséges mesterkedései ellen, hogyan segítette az alapszervezet a kollektív parasztiakat újabb és újabb sikerek elérésére a jobb életért vívott harcukban, a béke ügyének védelmében.

SPORT

CSEHSZLOVAKIA CSAPATA GYŐZÖTT A „RUDE PRAVO” ÉS A „TRIBUNE LUDU” NEMZETKÖZI KERÉKPÁROS VERSENYEN

VARSO. — A prágai „Rude Pravo” és a lengyel „Tribune Ludu” nemzetközi kerékpáros békeversenye, melyet április 30. és május 10. között rendeztek meg 1518 kilométeres távon, ünnepléses keretek között fejeződött be. Az utolsó versenynapon közel 50.000 néző várta a varsói hadsereg stadionban a Lodz-Varso 143 kilométeres utszakas győztesét. Az utolsó szakasz győztese a csehszlovák Ruzieska lett, aki az 1518 kilométeres utszakaszon négyszer is győztesen került ki az egyes utszakaszokban, de az összetett

versenyben jobb idővel a dán Olsen került az első helyre.

A „Rude Pravo” és a „Tribune Ludu” nemzetközi kerékpáros versenyét a Csehszlovák Köztársaság csapata nyerte 12 ország együttese közül. A Magyar Népköztársaság csapata, amely mindvégig a második helyen állt, az utolsó fordulóban lemaradt és a harmadik helyre került a Német Demokratikus Köztársaság együttese után. A román csapat tagjai közül Sandru szerepelt a legjobban. Az egyéni helyezések sorrendjét megalapítják meg.

BOTVINNIK KIEGYENLITETT

MOSZKVA. — Nemesak a Szovjetunióban, hanem világszerte nagy érdeklődés előzte meg a sakkvilágbajnoki döntő 23-ik játszmáját, mert mint ismeretes, Bronstein 11 és fél—10 és fél arányban vezetett. A 23-ik találkozót Botvinnik nyerte meg és így 11 és fél—11 és fél arányban kiegyenlített. A világbajnoki döntő csak a szombati utolsó 24-ik játszmában fog eldőlni. Ha a mérkőzés döntetlenül végződik, úgy Botvinnik a világbajnok, míg Bronstein csak győzelme esetén szerezheti meg a világbajnokságot.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Erősen felhős idő, a nyugaton megindult eső a többi tartományokra is átterjed a nap folyamán. Mérsékelt délnyugati, később megerősödő nyugati szél. A hőmérséklet az esőzés következtében kissé csökken. Kolozsváron csütörtökön hajnalban 7,7 fok, délben 15 fok volt, a legnagyobb 749 mm, erősen szílyed.

A RNK Irószövetsége kolozsvári fióka

IRODALMI ÜNNEPELYT

rendez május 13-án d. e. 11-kor az Egyetemiek Háza nagytermében.

AZ ÉPÍTÉSZETI KÖZÉPISKOLA igazgatósága a 3. számú fiúliceum épületében (Kogalniceanu-u.) rajzkiallítást rendezett. A kiállítás megtekinthető május 8—25-ig, hétköznapokon délután 4 órától este 7 óráig, ünnepnapokon 9-től 1 óráig. Az igazgatóság kéri az érdeklődőket, tekintsek meg, milyen eredményeket értek el az építészeti középiskola tanulói.

APRÓHIRDETÉS

SZARVASBŐR-kesztyűt, vagy szarvasbőr-nadrágot, jó állapotban vesz „Felcaul” cukerkágyár, Kolozsvár, Dosztojevski-u. 12. — **ELADÓ** kétszer egy szoba, konyha árulakás 120.000-ért, állomás környékén. Istok ingatlanroda, Molotov-utca 11 — **OLCSÓN ELADÓ** modern, kétszemélyes, díornézős

rőkámié, Holdvilág-utca 14. — **HATLAMPÁS STANDARD** rádió és zeneselekrény eladó. Cím a kiadóban. — **KÉTSZEMÉLYES** rőkámié, toalett és asztal eladó, Galilei-utca 8/b, Astoria háta mögött. — **ELADÓ KOMPLETT**, szép hálószoba, jégszekrény, vitrin, edények, esillár, perzsa-szőnyeg, perzsa-bunda stb. Cipariu-utca 3 2—4 között

Fehér serlakkot és sóskaót keres megvételre „LEMN SI MOBILE” Szövetkezet Kolozsvár, Március 6-u 5 sz.

Felhívjuk bizományosainkat, hogy csehszlovákiai sürgősen küldjék meg „VILAGOSSAG” kiadóhivatala Kolozsvár, Molotov-utca 16

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA: Pénteken, május 11-én: Evgenyin Onyegin.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ: Szombaton, május 12-én: Tüzer.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA: Vasárnap, május 13-án este 8-kor Poruljárt örökösök (Gianni Schicchi) (Bemutató) és Székely fonó.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Pénteken, május 11-én, este 8 órákor: Üzenet az élőknek (Negyedszer.)

MOZI:

NÉPMOZGÓ (Popular): Idegen kikötő. Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30-kor. Vasárnap 11.30-kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A hazafi. I. rész. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap 11-kor matiné.

CAPITOL: Egy asszony újra kezdi az életet. 3, 5, 7, 9. vasárnap 11 matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A hős csapa! Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap 11-kor matiné.

URANIA MOZGÓ: Idegen kikötő. Előadások kezdete: 3, 5, 7, és 9-kor. Vasárnap 11-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Dismagyar. 4, 6, 8-kor. Vasárnap 11-kor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Május 7—13-ig Híradó. Tudomány és technika 10 sz. 8. sz. Utőrő. Harc az el-sőségért. Tavasz melódjái.



A TARS ROMÁN-SZOVJET LÉGIFORGALMI TÁRSASÁG

új menetrendje:

	1. gép	2. gép
Kolozsvár—Marosvásárhely—Buka rest vonalon	6 óra 30 p.	17 óra — p.
Indul Kolozsvárról	6 óra 55 p.	17 óra 25 p.
Érkezik Marosvásárhelyre	8 óra 20 p.	18 óra 55 p.
Érkezik Bukarestbe		
Kolozsvár—Arad—Temesvár vonalon	9 óra 30 p.	
Kolozsvárról indul	10 óra 30 p.	
Aradra érkezik	11 óra 05 p.	
Temesvárra érkezik		
Kolozsvár—Nagyszeben—Bukarest vonalon	9 óra 55 p.	
Kolozsvárról indul	10 óra 30 p.	
Nagyszebenbe érkezik	11 óra 50 p.	
Bukarestbe érkezik		
Kolozsvár—Szatmár vonalon	11 óra — p.	
Kolozsvárról indul	11 óra 35 p.	
Szatmárra érkezik		
Kolozsvár—Bukarest vonalon	12 óra 50 p.	
Kolozsvárról indul	14 óra 20 p.	
Bukarestbe érkezik		

Az autóbúsz a városból a repülőtérre a gép indulása előtt 45 perccel korábban szállítja ki az utasokat.

A repülőgépen való utazással időt és pénzt takarít meg!

Tájékoztatót ad, helyet biztosít és jegyet ad a

TARS

ügynöksége, Kolozsvár, Szabadság-tér 16 szám. Telefon 18—76.

DRUMUL NOU

Szabó Kisiparosok Termelő Szövetkezte Kolozsvár, Molotov-utca 2. Tel.: 25-57.

1 konfekció és 6 megrendelési osztály. A férfi és női szabó, valamint fém-műszályokhozott anyagból mérték szerinti ruhák készítésével állnak a dolgozók rendelkezésére.

27-ES SZÁMÚ ÁLLAMI GYÜJTŐKÖZPONT (D. C. A.)

Kolozsvár, Gyufagyár-utca 3. Telefon: 26—48. Gyűjt: bört, állati szőrt, papírt, eszterci, rongyot, üveget, gyapjút és kaucsukot.

METALURGIA SZÖVETKEZET

Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 112-114. Tel.: 22-01. Gépjavító-műhelyek, vas- és fémöntődék felele és fehér bádósztályok, vegyi üzem, lakatgyár iró- és számológép javító műhely.

ELŐFIZETŐINK

FIGYELME! Kérjük előfizetőinket, hogy hátuljüket a birtokukban levő csekkalapon mielőbb küldjék meg.

„VILAGOSSAG” kiadóhivatala Kolozsvár, Molotov-utca 16.

Világosság

Felolvas szerkesztő: LAZAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 8. II. emelet. Telefon: 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11. — Laptudós: „Petőfi” Lap- és Könyvtudós RT.